

**Tagesordnung agenda für die Fachschaftsrat-Sitzung Medien am Mittwoch, 12. Oktober 2016**

**Sitzungsleitung guidance: Anne Schultka (Vorstand)**

**Protokoll record: Benedikt Vogler**

**Ort place: Sitzungssaal der M18 – 19 Uhr // conference room M18 – 7 pm**

Anwesende Mitglieder:

Torben Zsagar

Eva Kratz

Benedikt Vogler

Anne Schultka

Johannes Dorn

Lorenz Gunreben

Abwesende Mitglieder:

Johanna Siegemund: Entschuldigt

Jasmine Wenzel: Entschuldigt

Margitta Wolter: Entschuldigt

Felix Luderer: Entschuldigt

Gast:

Marion Biet

**TOP 0 Beschlussfähigkeit, Protokoll, Tagesordnung // quorum, minutes, agenda**

- Beschlussfähigkeit // quorum
- Benennung des/der Protokollführenden // designation of the keeper of the minutes
- Bestätigung aller noch nicht bestätigter Protokolle vergangener Sitzungen // confirmation of all non-confirmed minutes of past meeting
  - Bestätigung wird verschoben
- Tagesordnung // agenda
- TOP 4 wird in Top 1 bewegt

**TOP 1 Berichte aus StuKo/FakRat/andere Gremien // reports from StuKo/FakRat/other councils**

Bericht aus dem Fakultätsrat

- HCI Prüfungsausschuss Studierender hat die Uni gewechselt: Nachfolger gesucht
- Hauke Sandhorst
- wird für nächste Woche eingeladen
- Gibt eine neue Brücken-Professur in der Medieninformatik
- Gibt in Bildtheorie Ersatz für Prof. Brandenburg
- Sven Overhorst übernimmt Professur Internationales Management für Prof. Trommershausen
  - Für die nächsten 1 1/2 Jahre
- Prof. Ziemann ist aus Forschungssemester wieder da.
- Junior-Prof. von Gregory läuft aus
- Berufungskommission für interne Berufungen / Beförderungen
- Neues Zeitvertragsgesetz für Mindestzeit für Mitarbeiter.
- die Medieninformatik ist jetzt wegen der Brücke zu den Bauingenieuren im Wissenschaftsrat Thüringen
- Variablen Geldtopf für Ziel und Leistungsvereinbarung bisher

- Feste Pläne für die Ziel und Leistungsvereinbarung. Wird nächstes mal beschlossen.
- Es soll Einsicht darin gefordert werden.
- Problem der Besetzung Berufungskommission EMK
  - Kandidatin Marion (EFMS), Bleibt voraussichtlich ein Jahr,
  - Berufungsverfahren würde ins Sommersemester gehen
  - Aktuelle Besetzung Helke hat EMK abgebrochen und macht MK jetzt.

### **Antrag vorne Anne Schultka: Stellvertretung für Berufungskommission EMK von Helke Frederich zu Marion Biet zu ändern**

Einstimmig beschlossen

- Neuer Studiengang Digital Engineering (Master)
  - ein ganz toller neuer interdisziplinärer Studiengang
  - Bauingenieure und Medieninformatik
  - Zielgruppe Informatiker und Ingenieurwissenschaften
  - 18 ECTS Grundlagen wiederholen
  - auf englisch
  - Erwartungen an Studienanfänger wird als unrealistisch empfunden
  - Bei der Studienordnung sollen die studentischen Vertreter mit eingebunden werden.
  - Sorge um LINT-Pool

19.53 Uhr: Felix betritt den Raum

### FakRat Nachbesetzung

#### **Antrag von Anne Schultka: Lorenz Gunreben in den Fakultätsrat zu entsenden** einstimmig beschlossen

- StuKo
  - o noch nicht gewesen
- StuKo-Vorstand
  - o Rassismussvorfall Kasseturmparty
    - Neon-Nazi-Probleme im Security Bereich
    - Flüchtlingskonflikte bei Feiern in M18, CKeller, Kasseturm
    - wird wohl einen runden Tisch geben
  - o Schließsystem im Haus wird wohl gewechselt

### **TOP 2 Ersti-Woche**

- Auswertung
  - o positive Rückmeldung
  - o die weniger guten Beutel wurden leider erst vor den besseren verteilt
- Beutel
  - o jedes FachschaftsRat-Mitglied bekommt ein Beutel
  - o Allgemeine Zustimmung am Weihnachtsmarkt Beutel zu verkaufen

### **TOP 3 Fachschaftsfahrten**

- KIF
  - o aus Zeitgründen gegen einen Besuch entschieden
- MeStuTa
  - o Datum: 24. November, 16:40
  - o Ort: Trier
  - o 39€ pro Person

## TOP 5 Sonstiges

- Steckbrief Medienstudierende e.V. (Jasmine/Felix)
  - bis jetzt noch nicht geschehen
- Abmeldung fsz-Newsletter
  - **Antrag Anne Schulka: Abmelden vom Grundrechtekommitee-Verteiler**
    - einstimmig beschlossen
  - **Antrag Anne Schulka: Abmelden vom fsz-Verteiler**
    - 2/7 dafür, nicht beschlossen
- Betreuungsverhältnis Studierende-Professoren/Dozenten → großes Thema für nächstes Semester
  - in der Medieninformatik keine Probleme
  - nächste Woche noch mal besprechen
  - Zettel von letztem Semester auseinander nehmen
- Kalender für Abiturienten
  - noch mal drüber schauen
  - eilt
- Kneipenquiz
  - gemeinsame Teilnahm als Fachschaftsrat
  - in der Kneipe Reservebank
  - am 20. um 21 Uhr
- Party
  - Weihnachtsparty
  - Zusammenarbeit mit B
  - Benedikt Partyveranstaltung
- Rechenschaftsbericht muss geschrieben werden
  - Geht ab Januar
  - Gibt noch Übergabe-Protokoll
  - Unser Finanzmensch Lorenz macht das